
 
Ostravská univerzita v Ostravě 

Katedra fyzické geografie a geoekologie 
 

Písemná přijímací zkouška      Bodové hodnocení:  
 
Studijní program: Geografie 
Studijní obor: Fyzická geografie a geoekologie 
 
Jméno:......................................................... 
 
Příjmení:..................................................... 
 
Vypracujete  odpovědi na jednotlivé otázky v daném pořadí. Pokuste se vystihnout 
podstatu dotazovaného problému. V případě potřeby využijte nepotištěné strany, 
odpovědi číslujte pořadím otázky. Zkouška je časově omezena na 45 minut. Každá 
otázka je hodnocena max. 10 body. 
 

 

 

1. Jakému tématu (oboru) byste se chtěl(a) věnovat při zpracování diplomové 
práce? 

 
 
Řešení:  
Za správnou odpověď byla považována představa uchazeče o tématu práce, které 
koresponduje s úlohami řešenými v rámci oboru fyzické geografie a geoekologie. 
 
 
 
 
 
 
 

2. Charakterizujte termín FLYŠ, v jakém prostředí vzniká a uveďte výskyt na 
území ČR. 

 
 
Řešení:  
Za správnou byla považována odpověď obsahující tyto základní charakteristiky: 

a) komplex vrstev tvořený z rytmicky zvrstvených a střídajících se klastických 
sedimentů (hlavně psamitů až pelitů - vápnitých i nevápnitých, stačí příklady), 
vzniká v mořském prostředí (byl ukládán při úpatí příkrých podmořských srázů 
např. na kontinentálním úpatí a na jeho vzniku se významnou měrou podílely 
turbiditní proudy) 

b) Výskyt v ČR  - Západní karpaty (stačí název, např. Beskydy) 
 
 
 
 



3. Co je MĚRNÁ KŘIVKA PRŮTOKŮ,  jak vzniká a k čemu slouží. 
 
Řešení:  
Měrná křivka průtoků je vztah mezi vodním stavem (cm) a průtokem (m3/s) v daném profilu. 
Služí k převodu pozorovaných vodních stavů na vodoměrných stanicích na odpovídající 
průtoky.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Co je ANEMOOROGRAFICKÝ SYSTÉM,  uveďte příklad charakteristického 
výskytu. 

 
 
Řešení: 
Za správnou byla považována již obecná odpověď o místním ovlivnění proudění vzduchu 
horskými systémy s uvedením příkladu lokality (Jeseníky, Krkonoše apod.) 
 
 
 
 
 
 
 

5. Definujte EPICENTRUM zemětřesení. 
 
Řešení: 
Kolmý průmět hypocentra zemětřesení na zemský povrch. 
 
 
 
 
 
 

6. Uveďte ZOBRAZENÍ, SOUŘADNICOVÝ A VÝŠKOVÝ SYSTÉM Základní 
mapy ČR 1:10 000. 

 
Řešení: 

a) Křovákovo zobrazení (kuželové v obecné poloze) 
b) S-JTSK (Souřadnicový systém jednotné trigonometrické sítě katastrální) 
c) Výškový systém Baltský – po vyrovnání 

 
 
 
 



 
7. Co je KAR, jakým typem procesu vzniká. 

 
Řešení:  
Za správnou byla považována odpověď obsahující tyto základní charakteristiky: 

a) sníženina amfiteatrálního tvaru nacházející se v závěru ledovcových údolí, ledovcový 
kotel apod, 

b) vzniká glaciálními procesy. 
 
 
 
 

8. Co je PŮDNÍ TYP a co je PŮDNÍ DRUH. 
 
Řešení: 
Půdní typ je kategorizační jednotka Morfogenetického klasifikačního systému půd, půdy jsou 
řazeny do půdních typů dle stejných diagnostických horizontů (černozem, hnědozem apod.) 
 
Půdní druh je zrnitostní kategorie půdy (klasifikace půd podle zrnitosti, tj. podle velikosti zrn 
a jejich množství - půda písčitá, hlinitopísčitá atd.) 
 
 
 
 
 

9. Charakterizujte termín GEODATA. 
 
Řešení: 
Uznávány jsou odpovědi vycházející z následujících charakteristik: 
 
Geodata jsou prostorová data, u nichž je prostor v němž může být definována jejich poloha, 
redukován na na zemské těleso a přilehlé okolí. 
Prostorová data jsou data, která se vztahují určitým místům v prostoru (a pro která jsou na 
potřebné úrovni rozlišení známé polohy těchto míst). 
 
 
 
 
 
 
 

10. Co je SPEKTROZONÁLNÍ SNÍMEK? 
 
Řešení: 
Analogový fotografický záznam ve více spektrálních pásmech (barevný), z nichž jedno je v 
oboru infračerveného záření 
 


